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стає ключовим демотиватором [1];  

- застосування в організації праці сумнівних експериментів 

(наприклад, щодо кадрового складу, системи оплати праці 

тощо); 

- токсичний, конфліктний колектив колег, які утворюють 

деструктивну атмосферу; 

- конфлікт цінностей - переконання та ідеали працівника 

розходяться з тим, що він робить і з «політикою компанії»; 

- некомфортні умови робочого місця та суворі правила 

організації праці тощо. 

Отже, завданням керівника є проведення систематичної та 

своєчасної діагностики факторів демотивації працівників для 

виявлення шляхів відновлення інтересу до роботи.  
Список використаних джерел: 
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ПИТАННЯ КАДРОВОГО МЕНЕДЖМЕНТУ НА МАЛИХ 

ПІДПРИЄМСТВАХ 
 

Управління персоналом (HRM) є важливою функцією будь-

якої організації, незалежно від її розміру. Однак особливості 

управління персоналом на малих підприємствах відрізняються 

від таких у великих організаціях. У цій роботі ми розглянемо 

особливості управління персоналом на малих підприємствах, 

включаючи обмежені ресурси, тісні стосунки між власниками та 

працівниками та неформальну культуру. Ми також обговоримо 

проблеми, з якими стикається малий бізнес у впровадженні 

ефективних практик HRM, і запропонуємо стратегії подолання 

цих проблем. 

Однією з найважливіших особливостей управління 

http://milkua.info/
https://economyandsociety.in.ua/journals/19_ukr/62.pdf
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персоналом на малих підприємствах є обмеженість ресурсів, 

доступних для діяльності з управління персоналом. Малі 

підприємства часто мають обмежені бюджети і не можуть 

дозволити собі наймати відомих HR-спеціалістів або 

впроваджувати складні HR-системи. Це змушує власників 

малого бізнесу брати на себе HR-обов’язки або делегувати їх 

іншим працівникам. Як наслідок, власникам малого бізнесу 

часто не вистачає спеціальних знань і навичок, необхідних для 

ефективного управління кадровою діяльністю. Наприклад, вони 

можуть бути не знайомі з трудовим законодавством і правилами 

або не мати можливостей для розробки та запровадження 

ефективних процесів найму і відбору. 

Іншою особливістю HRM на малих підприємствах є тісний 

зв'язок між власником і працівниками. У малому бізнесі власник 

часто бере участь у повсякденних операціях і має більш 

особисті стосунки з працівниками. Це може спростити 

спілкування з працівниками та вирішити їхні проблеми, але це 

також може створити труднощі, коли справа доходить до 

збереження об’єктивності рішень відділу кадрів. Наприклад, 

власникам малого бізнесу може бути важко дисциплінувати або 

звільнити працівників, з якими вони мають особисті стосунки. 

Вони також, швидше за все, не помічають проблеми 

продуктивності або толерують поведінку, яка була б 

неприйнятною у більшій організації. Щоб подолати ці 

проблеми, власники малого бізнесу повинні встановити чітку 

політику та процедури для діяльності відділу кадрів і донести їх 

до працівників. Вони також можуть призначити довіреного 

працівника, який займатиметься кадровою діяльністю, як 

управління продуктивністю та впровадження дисциплінарних 

заходів, щоб забезпечити об’єктивне прийняття рішень. 

Наступной особливістю є те, що малі підприємства часто 

мають більш неформальну культуру порівняно з великими 

організаціями. Це означає, що кадрова політика та процедури 

можуть бути не такими формалізованими чи 

задокументованими, як у великих організаціях. Це може 

створити труднощі для підтримки узгодженості та 

справедливості рішень кадрових питаннях. Наприклад, власники 

малого бізнесу можуть приймати кадрові рішення в кожному 
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конкретному випадку, а не дотримуватись встановленої 

політики та процедур. Це може створити сприйняття 

фаворитизму чи упередженості серед працівників. Щоб 

подолати ці проблеми, власники малого бізнесу повинні 

встановити чітку політику та процедури в кадрових питаннях і 

донести це до працівників. Вони також можуть документувати 

кадрові рішення, щоб забезпечити послідовність і 

справедливість. Крім того, власники малого бізнесу можуть 

отримати відгуки від працівників щодо кадрової політики та 

процедур, щоб визначити сфери, які потрібно вдосконалити. 

Малі підприємства стикаються з декількома проблемами при 

впровадженні ефективних практик HRM, включаючи обмежені 

ресурси, брак спеціальних знань і навичок, а також необхідність 

збалансувати обов’язки кадрової служби з іншими бізнес-

функціями. Ці проблеми можуть ускладнити для власників 

малого бізнесу впровадження ефективних методів управління 

персоналом і негативно вплинути на успіх їхнього бізнесу. Щоб 

подолати ці труднощі, власники малого бізнесу повинні 

визначити пріоритетність діяльності з управління персоналом, 

яка є найважливішою для успіху їхнього бізнесу, наприклад 

наймання та утримання ключових співробітників. Вони також 

можуть звернутися за допомогою до зовнішніх консультантів з 

кадрів або радників, які можуть надати спеціальні знання та 

досвід. 

Таким чином, HRM є критично важливою функцією для 

будь-якої організації, а для малих підприємств тим паче. Однак 

особливості HRM на малих підприємствах відрізняються від 

особливостей рішення кадрових питань у великих організаціях. 

Власники малого бізнесу стикаються з кількома труднощами 

при впровадженні ефективних методів управління персоналом, 

включаючи обмежені ресурси, тісні стосунки між власниками та 

працівниками та неформальну культуру. Щоб подолати ці 

виклики власникам малих підприємств необхідно можуть 

скористатися безкоштовними або недорогими ресурсами, 

такими як онлайн-курси навчання, галузеві асоціації та державні 

установи. Ці ресурси можуть надати цінні вказівки щодо 

найкращих практик кадрової роботи та правових вимог. 
Список використаних джерел: 
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РОЛЬ КОРПОРАТИВНОЇ КУЛЬТУРИ В УПРАВЛІННІ 

ПІДПРИЄМСТВАМИ ТЮТЮНОВОЇ ГАЛУЗІ 
 

Для забезпечення ефективного управління підприємством в 

умовах сучасного бізнес-середовища, особливо актуальним стає 

питання формування корпоративної культури, а також 

формування корпоративного духу працівників. Тютюнова 

галузь не є виключенням. Будучи однією з найбільш 

прибуткових галузей в Україні й у світі, створюючи нові 

продукти, водночас керівники тютюнових компаній вважають 

важливим чинником забезпечення конкурентоспроможності та 

успішного функціонування підприємств - впровадження у їх 

діяльність корпоративної культури.  

Корпоративна культура допомагає тютюновим 

підприємствам дотримуватися стандарту якості в управлінні та 

сприяє досягненню поставлених цілей. Вона  впливає на процес 

управління персоналом, а також на роботу підприємства в 

цілому. Високий рівень корпоративної культури на 

підприємстві, забезпечує, відповідно, і його високий престиж та 

конкурентоспроможність. Вітчизняний тютюновий ринок 

представлений сьогодні великою кількістю виробників та 

широким асортиментом продукції, проте, повна відсутність або 

низький рівень корпоративної культури не дозволяє вийти 

підприємствам даної галузі на новий, більш високий рівень 

функціонування та покращити показники ефективності 
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